

Савин Д.С.

*Научный руководитель – Черкашина Н.В, доцент каф. ГУП, кандидат юридических наук, доцент
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23
oid@mivlgu.ru*

Административные правонарушения, совершаемые на железнодорожном транспорте

Понятие и виды административных правонарушений на железнодорожном транспорте являются малоизученными, поскольку рассматриваются в общем виде всех видов транспорта и входят единую главу 11 КоАП РФ.

Всю свою жизнь человек постоянно принимает участие в различных общественных отношениях, в том числе и в сфере транспортных услуг, участие в которых может приносить как значительную пользу, так и определенный вред. В связи с этим общество, в процессе своего исторического развития, устанавливает определенные рамки дозволенного социально значимого поведения. Указанные в праве отношения, выходящие за границы дозволенного, оцениваются как правонарушения. Для успешного решения задачи искоренения правонарушений на железнодорожном транспорте требуется применение наиболее эффективных средств борьбы с ними, что указывает нам на необходимость более детального определения понятия и признаков правонарушений на железнодорожном транспорте.

Существуют следующие признаки административного правонарушения на железнодорожном транспорте.

По мнению А.Н. Тубольцева: «В результате совершения административного правонарушения на железнодорожном транспорте причиняется ущерб (урон) правам и законным интересам граждан, общества и государства». Это объективный признак административного правонарушения на железнодорожном транспорте, т.е. общественная опасность.

По мнению А.Ф. Виноградова: «Противоправность правонарушения на железнодорожном транспорте указывает, что в результате совершенного деяния нарушаются правовые запреты, установленные нормами административного права. Административно-правовые санкции охраняют отношения в области железнодорожных отношений, что указывает на их универсальный характер». Это субъективный признак правонарушения, так как зависит от воли законодателя.

По словам А.Ю. Якимова: «Деяние признается административным правонарушением в том случае, если оно совершено виновно, т.е. умышленно или по неосторожности. Невинные деяния, за которые установлена юридическая ответственность, допускаются в гражданском праве (объективное вменение)»

Линейным отделом полиции на станции Муром Владимирского линейного отдела на транспорте совместно с Центральным Управлением государственного железнодорожного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта (далее – Центральное УГЖДН) выявляются следующие основные административные правонарушения в области железнодорожного транспорта: самое распространенное – по ч.6 ст. 11.1 КоАП РФ нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта на железнодорожных путях общего пользования, железнодорожных путях необщего пользования или на железнодорожных переездах, влечет наложение административного штрафа в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей. За 2015 года количество таких правонарушений составило 79% от общего числа нарушений.

Следующее правонарушение, выявленное линейным отделом полиции на станции Муром Владимирского линейного отдела на транспорте совместно с Центральным УГЖДН – по ст. 11.16 КоАП РФ - нарушение установленных на железнодорожном транспорте требований пожарной безопасности – влечет наложение административного штрафа от одной тысячи

пятисот до пяти тысяч рублей. За 2015 год количество таких правонарушений составило 9% от общего числа нарушений.

По ч. 3 ст. 11.14 КоАП РФ – нарушение правил перевозки опасных веществ, крупногабаритных или тяжеловесных грузов на железнодорожном транспорте - влечет наложение административного штрафа от ста до пяти тысяч рублей. За 2015 год линейным отделом полиции на станции Муром Владимирского линейного отдела на транспорте выявлено 4% таких правонарушений от общего числа.

Профилактика и предупреждение нарушений как комплекс мер упреждающего характера является ключевым направлением деятельности линейного отдела полиции на станции Муром Владимирского линейного отдела на транспорте по предотвращению или сокращению нарушений законодательства в области железнодорожного транспорта. При этом профилактическая работа может быть эффективной только при добросовестном желании граждан и субъектов железнодорожного транспорта соблюдать обязательные нормы и правила, установленные законодательством Российской Федерации.

Административно-юрисдикционная деятельность линейного отдела полиции на станции Муром Владимирского линейного отдела на транспорте за правонарушение, совершаемое на железнодорожном транспорте, признается одной из видов деятельности по выявлению административных правонарушений на железнодорожном транспорте, предусматривающие административную ответственность, выражающуюся в применении уполномоченным органом или должностным лицом административного наказания к лицу, которым совершено правонарушение на железнодорожном транспорте.

Особенностями правонарушений совершенных на железнодорожном транспорте, является то, что физическим и юридическим лицам вред причиняется при нарушении правил безопасности движения и эксплуатации источников повышенной опасности и может повлечь возникновение чрезвычайных ситуаций, катастроф, аварий.